1. Фонд оценочных средств по дисциплине «Надежность и ремонт машин» для направления подготовки: 36.05.01 «Ветеринария»
1.1. Спецификация фонда оценочных средств по дисциплине «Органическая и физколлоидная химия» для специальности: 36.05.01 «Ветеринария» 
 Цель создания оценочного средства. Обоснование подхода к его созданию 
Установить уровень сформированности компетенций обучающихся по образовательной программе высшего образования по специальности 36.05.01 Ветеринария (уровень специалитета), изучающих дисциплину «органическая и физколлоидная химия».

Вид теста: критериально-ориентированный, на бумажном носителе.
 Документы, определяющие содержание оценочного средства
Содержание теста определяется требованиями к результатам освоения программы бакалавриата,   указанными в Федеральном государственном образовательном стандарте высшего образования по направлению подготовки 36.05.01 Ветеринария (уровень специалитета) (приказ Минобрнауки России от 3 сентября 2015 г. № 962"Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 36.05.01 Ветеринария (уровень специалитета)", в части формируемых в результате изучения дисциплины «органическая и физколлоидная химия» профессиональных компетенций.
Основные учебники и учебные пособия, которые могут быть использованы при подготовке к оцениванию

1. Основная учебная литература, необходимая для подготовки

1) Грандберг,И.И. Органическая химия. М., Высш. шк. - 1987. 480 с.

2) Васильцова, И.В. Органическая и физколлоидная химия [Электронный ресурс] : учебное пособие / И.В. Васильцова, Т.И. Бокова, Г.П. Юсупова. — Электрон. дан. — Новосибирск : НГАУ (Новосибирский государственный аграрный университет), 2013. — 155 с. — Режим доступа: http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_id=44513  — Загл. с экрана.

2. Дополнительная учебная литература, необходимая для подготовки
1. Заплишный,В.Н. Органическая химия : учебник для вузов / В. Н. Заплишный. - Краснодар: Печатный двор Кубани,. 1999. 368с.
3. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины (модуля)

1) Вирзум Л.В., Кузьмина Т.А., Шаповалова Т.А. Углеводороды. Иваново: Ивановская ГСХА.  им. академика Д.К. Беляева , 2010. Учебное пособие

2) Кузьмина Т.А., Шаповалова Т.А. Белки. Иваново: Ивановская ГСХА. им. академика Д.К. Беляева , 2014. Учебное пособие.

3) Вирзум Л.В., Кузьмина Т.А., Шаповалова Т.А. Кислородсодержащие соединения: спирты, фенолы, альдегиды, кетоны. Учебно-методическое пособие. Иваново: Ивановская ГСХА. им. Д.К. Беляева , 2016. 72 с.

Перечень компетенций и требований к уровню подготовки обучающихся, проверяемых в ходе оценивания (дескрипторы)
Таблица 1 – Кодификатор элементов оценивания оценочного средства по дисциплине «Органическая и физколлоидная химия»
	Шифр и наименование компетенции
	Дескрипторы компетенции 
	Номер(а) раздела(ов) дисциплины (модуля), отвечающего(их) за формирование данного(ых) дескриптора(ов) компетенции 

	СК-1

Способность к использованию основных законов естественно научных дисциплин в профессиональной деятельности ветеринарного врача
	Знает:
	З-1. Законы и понятия естественнонаучной дисциплины, опирающиеся на базовые знания.
	Все разделы

	
	
	З-2. Воспроизводит теоретические обоснования для решения учебно-практических задач.
	Все разделы

	
	Умеет:
	У-1. Объясняет сущность основных понятий и законов естественнонаучных дисциплин.
	Все разделы

	
	
	У-2. Применяет полученные знания для решения учебно-практических задач.
	Все разделы

	
	Владеет:
	 В-1. Выбирает методы решения учебно-практических задач
	Все разделы


Оценочные средства по дисциплине «Надежность и ремонт машин» для направления подготовки 36.05.01 «Ветеринария»

Тестовые задания

ВАРИАНТ 1

1. Для алканов характерна ____ гибридизация, валентный угол _____, тип связи ___________.
2. При взаимодействии этилциклопропана с раствором хлороводородной кислоты образуется: 
	a) 
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	b) 
[image: image2.wmf]H

2

C

C

H

2

C

H

2

C

H

2

C

H

3

C

l



	c) 
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	d) 
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	e) 
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3. При взаимодействии этана с молекулой хлора на свету образуется:
	a) 
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	b) 
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	c) 
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	d) Реакция не идёт


4. Нитрование алканов разбавленной азотной кислотой при нагревании протекает по механизму ___________

5. При окислении этилена в мягких условиях (реакция Вагнера) образуются продукты:
a) этиленгликоль 

b) углекислый газ

c) уксусный альдегид

d) MnO2
e) H2O
6.  Установите соответствие между формулой и названием соединений 
	1.  
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	a)  2,2 – метилбутан; 

	b) 
	c)  2,2 – диметилбутан; 

	d) 
	e) 2-метил 2-этилпропан; 

	2. 
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	a) 2,2 – метилбутен - 2; 

	a) 
	b) 2 – метилбутен - 3; 

	b) 
	c) 3-метилпентен-2

	3. 
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	a) 2,3 триметилбутан; диметилбутилметан

	b) 
	c) 2, 2, 3 триметилбутан; триметилизопропилметан

	d) 
	e) 3,3-диметипентан; диметилдиэтилметан

(должно быть 3,3)


7. Четвертичный атом углерода – это атом, который:
	a)
	соединён с четырьмя разными атомами. 

	b)
	четырёхвалентен; 

	c)
	соединён с четырьмя атомами водорода; 

	d)
	соединён с четырьмя атомами углерода; 


8. Асимметричный атом, это sp3-гибридный атом, который соединён с:
	a)
	двумя парами одинаковых заместителей. 

	b)
	четырьмя одинаковыми заместителями; 

	c)
	четырьмя атомами водорода; 

	d)
	четырьмя разными заместителями; 


9. Межклассовыми изомерами алкенов являются:
	a)
	алкины;

	b)
	алканы;

	c)
	циклоалканы; 

	d)
	алкадиены.


10. Межклассовыми изомерами одноатомных спиртов являются: 

	a)
	альдегиды; 

	b)
	простые эфиры; 

	c)
	кетоны. 

	d)
	сложные эфиры; 


11. К алканам относится следующий углеводород: 

	a)
	С4Н8 

	b)
	С8Н18 

	c)
	С6Н12 

	d)
	С5Н8 


12. Общая формула алкенов: 

	a)
	C n H 2n+2 ; 

	b)
	C n H 2n-1 ; 

	c)
	C n H 2n-2 ; 

	d)
	C n H 2n ; 


13. Энантиомеры – это стереоизомеры, которые отличаются: 

	a)
	расположением заместителей относительно двойной связи. 

	b)
	расположением заместителей у всех хиральных центров; 

	c)
	расположением заместителей у некоторых хиральных центров; 

	d)
	числом хиральных центров; 


14. α-аминокислоты, входящие в состав белков, имеют: 

	a)
	Z-конфигурацию. 

	b)
	Е-конфигурацию; 

	c)
	L-конфигурацию; 

	d)
	D-конфигурацию; 


15. Найдите соответствие между приставками, обозначающими положение двух заместителей в бензольном кольце и номерами атомов, на которых эти заместители располагаются

	a)
	орто
	1) 1 и 4 положение

	b)
	мезо
	2) 1 и 2 положение

	c)
	пара
	3) 1 и 3 положение

	d)
	мета-
	4) 3 и 5 положение


16. Правило Марковникова определяет направление реакций: 

	a)
	перегруппировки. 

	b)
	замещения; 

	c)
	присоединения; 

	d)
	отщепления; 


17. Вещества с общей формулой R–O–R относятся к: 

	a)
	альдегидам; 

	b)
	простым эфирам; 

	c)
	кислотам. 

	d)
	сложным эфирам; 


18. Вещества с общей формулой [image: image12.png]


 относятся к: 

	a)
	сложным эфирам; 

	b)
	ангидридам кислот; 

	c)
	простым эфирам; 

	d)
	спиртам. 


19. Амиды кислот – это вещества с общей формулой: 

	a)
	R – NH2; 

	b)
	R – N2 X. 

	c)
	[image: image13.png]


 

	d)
	R3N; 


20. Глюкоза является: 

	a)
	кетопентозой; 

	b)
	кетогексозой. 

	c)
	альдогексозой; 

	d)
	альдопентозой; 


21. Структурным фрагментом крахмала является: 

	a)
	α-глюкоза 

	b)
	β -глюкоза; 

	c)
	α -фруктоза 

	d)
	α -галактоза 


22. Вторичный спирт – это спирт, в котором: 

	a)
	есть два атома углерода; 

	b)
	есть две гидроксигруппы; 

	c)
	гидроксигруппа находится у вторичного атома углерода; 

	d)
	гидроксигруппа находится у второго атома в углеродной цепи. 


23. Вторичный амин – это амин, в котором: 

	a)
	есть две аминогруппы. 

	b)
	азот связан с двумя радикалами; 

	c)
	аминогруппа находится у второго атома в углеродной цепи; 

	d)
	аминогруппа находится у вторичного атома углерода; 


24. Трёхатомный спирт – это спирт, который: 

	a)
	имеет три гидроксигруппы; 

	b)
	имеет три атома углерода; 

	c)
	гидроксигруппа находится у третьего атома в углеродной цепи. 

	d)
	гидроксигруппа находится у третичного атома углерода; 


25.  Соли лимонной кислоты называются: 

	a)
	оксалаты; 

	b)
	формиаты; 

	c)
	цитраты. 

	d)
	тартраты; 


26. Продукты замещения в углеводах полуацетального гидроксила называются: 

	a)
	гликоли; 

	b)
	гликоны. 

	c)
	гликозиды; 

	d)
	глицериды; 


27. По гидроксигруппам (как многоатомные спирты) моносахариды реагируют с: 

	a)
	циановодородной кислотой; 

	b)
	аммиачным раствором оксида серебра; 

	c)
	Cu(OH)2

	d)
	уксусным ангидридом; 


28. Урацил, цитозин, тимин, входящие в состав нуклеиновых кислот, являются производными: 

	a)
	пиразола; 

	b)
	пиразина; 

	c)
	пиримидина; 

	d)
	пиридина; 


29. Непредельный характер терпенов можно доказать по обесцвечиванию ими растворов: 

	a)
	перманганата калия 

	b)
	хлорида железа (III) 

	c)
	сульфата меди 

	d)
	ацетата меди 


30. Фиолетовое окрашивание раствор фенола даёт с: 

	a)
	бромной водой; 

	b)
	перманганатом калия; 

	c)
	сульфатом натрия. 

	d)
	хлоридом железа (III); 


ВАРИАНТ 2

Для алкенов характерна ________ гибридизация, валентный угол _______, тип связи _______

Установите соответствие между формулой и названием соединений 

	1. 
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	a) 4- метилпентан

	
	b) 3-метилпентан; 

	
	c) 2-этилпропан;

	2. 
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	a) 2-метилбутан; 

	b) 
	c) 2-этилпропан; 

	d) 
	e) 2-метилпентан; 

	3. 
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	a) 2,3 – метилбутен -2

	a) 
	b) 2,4 –диметилбутен-2

	b) 
	c) 2,4-диметилпентен-2


3. Найти соответствие между названием и формулой органического соединения

	1) 3,5 – диметилгексен-3
	a) 
[image: image17.wmf]C

H

2

C

C

H

H

3

C

C

H

C

H

3

C

H

3

C

H

3



	
	b) 
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	c) 
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	2) 2,3 – диметилгексин-2
	d)
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	e) 
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	f) 
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4. лканы не вступают в реакцию: 

	a)
	замещения; 

	b)
	присоединения; 

	c)
	разложения. 

	d)
	горения; 


5. Реакция гидратации – это: 

	a)
	реакция отщепления воды. 

	b)
	реакция присоединения воды; 

	c)
	реакция отщепления водорода; 

	d)
	реакция присоединения водорода; 


6. При взаимодействии пропена с хлороводородом преимущественно образуется: 

	a)
	1,2-дихлорпропан; 

	b)
	1-хлорпропан; 

	c)
	2,2-дихлорпропан. 

	d)
	2-хлорпропан; 


7. Дигалогеналканы превращаются в циклоалканы под действием: 

	a)
	гидроксида натрия; 

	b)
	водорода. 

	c)
	серной кислоты; 

	d)
	цинка; 


8. При межмолекулярной дегидратации спиртов образуются: 

	a)
	кетоны. 

	b)
	сложные эфиры; 

	c)
	простые эфиры; 

	d)
	алкены; 


9. При внутримолекулярной дегидратации спиртов образуются: 

	a)
	сложные эфиры; 

	b)
	альдегиды. 

	c)
	простые эфиры; 

	d)
	алкены; 


10. Вторичные спирты окисляются до: 

	a)
	алканов; 

	b)
	карбоновых кислот. 

	c)
	альдегидов; 

	d)
	кетонов; 


11. Альдегиды восстанавливаются до: 

	a)
	первичных спиртов; 

	b)
	кетонов; 

	c)
	карбоновых кислот; 

	d)
	вторичных спиртов. 


12. Реакция этерификации – это взаимодействие: 

	a)
	кислоты с основанием; 

	b)
	спирта с кетоном. 

	c)
	карбоновой кислоты со спиртом; 

	d)
	спирта со спиртом; 


13. Полуацетали – это продукты присоединения к альдегиду: 

	a)
	кислоты. 

	b)
	спирта; 

	c)
	водорода; 

	d)
	циановодорода; 


14. Ацетилен превращается в ацетальдегид под действием: 

	a)
	спирта; 

	b)
	воды; 

	c)
	водорода; 

	d)
	перманганата калия. 


15. Возможность реакций присоединения проверяется действием на вещество: 

	a)
	бромной воды; 

	b)
	водорода; 

	c)
	перманганата калия; 

	d)
	хлороводорода. 


16. Функциональные производные карбоновых кислот, это такие производные, в которых замещён: 

	a)
	водород в радикале; 

	b)
	водород в карбоксиле; 

	c)
	весь карбоксил. 

	d)
	гидроксил в карбоксиле; 


17. Альдегиды превращаются в карбоновые кислоты в результате реакции: 

	a)
	изомеризации. 

	b)
	восстановления; 

	c)
	отщепления; 

	d)
	окисления; 


18. Соли уксусной кислоты называются: 

	a)
	ацетаты; 

	b)
	тартраты; 

	c)
	салицилаты. 

	d)
	формиаты; 


19. Жиры относятся к: 

	a)
	простым эфирам; 

	b)
	солям; 

	c)
	сложным эфирам; 

	d)
	амидам. 


20. По бензольному кольцу анилин взаимодействует с: 

	a)
	соляной кислотой; 

	b)
	уксусным ангидридом. 

	c)
	бромной водой; 

	d)
	азотистой кислотой; 


21. По гидроксогруппе фенол реагирует с: 

	a)
	бромной водой; 

	b)
	азотной кислотой; 

	c)
	гидроксидом натрия. 

	d)
	азотистой кислотой; 


22. Жиры вступают в реакцию гидрирования, если их молекулы содержат: 

	a)
	остатки фосфорной кислоты; 

	b)
	остатки предельных кислот; 

	c)
	остатки непредельных кислот; 

	d)
	остаток глицерина. 


23. Гетерофункциональные соединения, это соединения, которые содержат: 

	a)
	одинаковые функциональные группы; 

	b)
	разные функциональные группы. 

	c)
	гетероатомы; 

	d)
	одну функциональную группу; 


24. Соли молочной кислоты называются: 

	a)
	салицилаты. 

	b)
	лактаты; 

	c)
	сукцинаты; 

	d)
	манонаты; 


25. По аминогруппе аминокислоты реагируют с: 

	a)
	кислотами; 

	b)
	спиртами; 

	c)
	галогенами. 

	d)
	щелочами; 


26. По гидроксигруппам (как многоатомные спирты) моносахариды реагируют с: 

	a)
	циановодородной кислотой; 

	b)
	аммиачным раствором оксида серебра; 

	c)
	гидроксидом меди 

	d)
	уксусным ангидридом; 


27. К невосстанавливающим углеводам относится: 

	a)
	сахароза. 

	b)
	лактоза; 

	c)
	глюкоза; 

	d)
	рибоза; 


28. Пиридин проявляет основные свойства, потому что: 

	a)
	является ароматическим; 

	b)
	относится к гетероциклическим соединениям; 

	c)
	реагирует с нуклеофилами. 

	d)
	азот имеет неподелённую пару электронов; 


29. В нуклеозидах связь между остатками углеводов и гетероциклами: 

	a)
	амидная; 

	b)
	О-гликозидная; 

	c)
	N-гликозидная. 

	d)
	сложно-эфирная; 




30. Реакцию «серебряного зеркала» используют для обнаружения: 

	a)
	одноатомных спиртов; 

	b)
	кетонов; 

	c)
	альдегидов. 

	d)
	алкинов; 
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